
Памятка для представителей малого и среднего предпринимательства 

по срокам и видам отчетности 

 

Отчетность малого и среднего предпринимательства — всегда актуальный вопрос для бизнеса. В 

условиях постоянно изменяющегося законодательства крайне важно знать, какие отчеты должны 

представлять организации и индивидуальные предприниматели (ИП).  

 

При каких условиях получают статус малого и среднего предпринимательства  

Условия получения статуса малого и среднего предпринимательства (МСП) установлены законом «О 

развитии малого и среднего предпринимательства» от 24.07.2007 № 209-ФЗ. 

 

Предприятие может относиться к МСП, если оно отвечает следующим требованиям: 

Критерий 
Микро-

предприятие 

Малое 

предприятие 

Среднее 

предприятие 

1. Среднесписочная численность работников 
не более 15 

человек 

не более 100 

человек 

от 101 человек, 

но не более 250 

человек 

2. Выручка (без учета НДС) за календарный год 
не превышает 

120 млн. рублей  

не превышает 

800 млн. рублей 

не превышает      

2 млрд. рублей 

3. Доли учредителей в Уставном капитале (УК):    

 Государства, субъектов РФ, муниципальных образований, 

благотворительных и иных фондов общественных и 

религиозных организаций 

не более 25% 

 Иностранных компаний суммарно 

не более 49%  Юридических лиц, не являющихся субъектом МСП, 

суммарно 

Обратите внимание: пределы допустимой выручки периодически пересматриваются Правительством 

РФ.  



На состав отчетности малого и среднего бизнеса влияют несколько факторов: 

 система налогообложения (СНО); 

 вид деятельности (например, необходимость сдавать отчетность малого и среднего 

предпринимательства по отходам, который возникает, если у организаций и ИП в процессе 

деятельности возникают отходы); 

 наличие или отсутствие наемных работников; 

 требования по представлению статотчетности и т. д. 

Перечень форм для МСП - отчетность по налогам и взносам 

Отчетность / платеж Как часто сдавать / платить 

Куда 

сдавать / 

платить 

Организации на ОСНО 

Уведомление по ЕНП, КНД 

1110355 * 

страховые взносы ежемесячно (кроме последнего месяца квартала) 

НДФЛ 2 раза в месяц (при наличии в эти периоды удержанного налога); в 

декабре — 3 раза 

транспорт, земля, имущество — ежеквартально (при уплате авансов) 

ИФНС 

Декларация по налогу на прибыль 

ежеквартально 

ежемесячно — при уплате авансов по фактической прибыли 

уплата ежемесячно/ежеквартально на ЕНС (в зависимости от способа уплаты 

авансов) 

Декларация по НДС 
ежеквартально 

платеж ежемесячный по 1/3 

6-НДФЛ 

ежеквартально 

платеж 2 раза в месяц на ЕНС (при наличии в эти периоды удержанного 

налога) 

в декабре — платеж 3 раза 



РСВ 
ежеквартально 

платеж ежемесячный на ЕНС 

Персонифицированные сведения 

о физ лицах 

ежемесячно, за последний месяц каждого квартала разрешено не представлять 

(Письмо ФНС от 28.03.2023 N БС-4-11-3700@) 

Бух отчетность ежегодно 

только при наличии операций / объектов налогообложения 

Отчет об операциях с товарами, 

подлежащими прослеживаемости 

ежеквартально, в зависимости от Уведомления о ввозе 

при наличии операций 

Журнал учета счетов-фактур 
ежеквартально 

если выступали посредником по операциям с НДС 

Декларация при импорте из ЕАЭС 

ежемесячно 

если был ввоз товаров из ЕАЭС 

платеж ежемесячный на ЕНС 

Декларация по налогу на 

имущество 

имущество по кадастровой стоимости — отчетности нет (налоги рассчитывает 

ИФНС) 

имущество по среднегодовой стоимости — ежегодно, при наличии такого 

имущества 

платеж ежегодный на ЕНС, если предусмотрены авансы — ежеквартальный 

Декларация по акцизам 

ежемесячно 

при наличии операций 

платеж на ЕНС, срок уплат зависит от вида операции 

Декларация по туристическому 

налогу 

ежеквартально при наличии операций, Уведомления по ЕНС нет 

платеж ежеквартальный на ЕНС 

ЕФС-1, подр. 1.1 подр. 1, трудовая 

деятельность 
ежемесячно, при кадровых изменениях 

СФР 

ЕФС-1, р. 2, взносы на травматизм 
ежеквартально 

платеж ежемесячный в СФР 



ЕФС-1, подр. 1.2 подр. 1, стаж ежегодно 

ЕФС-1, подр. 3 р.1, доп. 

страховые взносы 

ежеквартально 

платеж ежемесячный на ЕНС 

 

Отчетность / платеж Как часто сдавать / платить 

Куда 

сдавать / 

платить 

Организации на УСН 

Уведомление по ЕНП, КНД 

1110355 * 

УСН ежеквартально 

страховые ежемесячно (кроме последнего месяца квартала) 

НДФЛ 2 раза в месяц (при наличии в эти периоды удержанного налога); в 

декабре — 3 раза 

транспорт, земля, имущество — ежеквартально (при уплате авансов) 

 

Декларация по УСН 
ежегодно 

платеж ежеквартальный на ЕНС 

Бух отчетность ежегодно 

Декларация по НДС 
ежеквартально — все, кроме налогоплательщиков с доходом до 60 млн руб. * 

платеж ежемесячный 1/3 на ЕНС 

6-НДФЛ 

ежеквартально 

платеж 2 раза в месяц на ЕНС (при наличии в эти периоды удержанного налога 

в декабре — платеж 3 раза 

РСВ 
ежеквартально 

платеж ежемесячный на ЕНС 

Персонифицированные сведения 

о физ лицах 

ежемесячно, за последний месяц каждого квартала разрешено не представлять 

(Письмо ФНС от 28.03.2023 N БС-4-11-3700@) 

только при наличии операций / объектов налогообложения 
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Отчет об операциях с товарами, 

подлежащими прослеживаемости 

ежеквартально, в зависимости от Уведомления о ввозе 

при наличии операций 

Декларация по налогу на прибыль 

ежеквартально, в периоде возникновения обязательства и все последующие 

отчетные периоды этого года и за год 

платеж ежеквартальный на ЕНС 

Декларация по НДС * 

ежеквартально, при доходах до 60 млн руб. 

если выставили СФ покупателю или выступают налоговым агентом по НДС 

платеж ежемесячный 1/3 на ЕНС 

Журнал учета счетов-фактур 
ежеквартально, при доходах до 60 млн руб. 

если выступали посредником по операциям с НДС 

Декларация при импорте из ЕАЭС 

ежемесячно 

если был ввоз товаров из ЕАЭС 

платеж ежемесячный на ЕНС 

Имущественные налоги 

(транспорт, земля, имущество) 

транспорт, земля, имущество по кадастровой стоимости — отчетности нет 

(налоги рассчитывает ИФНС) 

платеж ежегодный на ЕНС, если предусмотрены авансы — ежеквартальный 

Декларация по акцизам 

ежемесячно 

при наличии операций 

платеж на ЕНС, срок уплат зависит от вида операции 

Декларация по туристическому 

налогу 

ежеквартально при наличии операций, Уведомления по ЕНС нет 

платеж ежеквартальный на ЕНС 

ЕФС-1, подр. 1.1 подр. 1, трудовая 

деятельность 
ежемесячно, при кадровых изменениях 

СФР 
ЕФС-1, р. 2, взносы на травматизм 

ежеквартально 

платеж ежемесячный в СФР 

ЕФС-1, подр. 1.2, подр. 1, стаж ежегодно 

ЕФС-1, подр. 3 р.1, доп. 

страховые взносы 

ежеквартально 

платеж ежемесячный на ЕНС 



 

Отчетность / платеж Как часто сдавать / платить 

Куда 

сдавать / 

платить 

Организации на ЕСХН 

Налоговая декларация по единому 

сельскохозяйственному налогу 

(Организации и ИП (для 

производителей сельскохо-

зяйственной продукции)) 

ежегодно 

платеж по итогам 1 полугодия и по итогам кода 
ИФНС 

 

Отчетность Как часто сдавать  

Куда 

сдавать / 

платить 

Все системы НО 

Налоговая декларация по водному 

налогу (Водный налог) 
ежеквартально 

ИФНС 

Расчет сумм налога на доходы 

физических лиц, исчисленных и 

удержанных налоговым агентом 

(Расчет 6-НДФЛ) 

ежеквартально 

Справка о доходах физического 

лица (сдается в составе 6-НДФЛ) 

(Справка 2-НДФЛ) 

раз в год 

Единый расчет по страховым 

взносам (ЕРСВ) 
с разной периодичностью 



Персонифицированные сведения 

о физлицах (ЕФС-1, 

перссведения) 

раз в месяц 

ЕФС-1 с разной периодичностью 

СФР Заявление о подтверждении 

основного вида экономической 

деятельности 

раз вгод 

*ОСНО – общая система налогообложения 

*ЕСХН – единый сельскохозяйственный налог 

* УСН – упрощенная система налогообложения 

Бухгалтерская отчетность для предприятий малого и среднего бизнеса 

Этот список отчетности состоит: 

 из бухгалтерского баланса; 

 отчета о финансовых результатах; 

 пояснения к бухгалтерскому балансу и отчету о финансовых результатах; 

 отчета об изменениях капитала; 

 отчета о движении денежных средств; 

 отчета о целевом использовании денежных средств (обязателен для некоммерческих организаций). 

Бухгалтерская отчетность сдается 1 раз в год в ФНС. 

Субъектам малого предпринимательства, применяющим на основании п. 4 ст. 6 закона «О бухучете» от 

06.12.2011 № 402-ФЗ упрощенные способы ведения бухгалтерского учета, разрешено использовать 

упрощенные формы бухгалтерского баланса и отчета о финансовых результатах без заполнения 

остальных форм (п. 6 приказа Минфина РФ от 02.07.2010 № 66н). 



Обращаем ваше внимание на то, что упрощенные формы утверждены вышеназванным приказом (п. 6.1), 

поэтому при необходимости пояснить сведения о вашей деятельности рекомендуем не изменять форму 

документов, а подготовить и сдать отчетность в полном объеме (абз. 2 подп. «б» п. 6 приказа № 66н). 

ВАЖНО! Если для вашего бизнеса обязателен аудит, использовать упрощенные формы отчетности 

нельзя (п. 5 ст. 6 закона № 402-ФЗ). 

Отчетность индивидуальных предпринимателей без наемных работников 

ИП разрешено не вести бухгалтерский учет при условии учета доходов, или доходов и расходов, или 

других объектов налогообложения и физических показателей (подп. 1 п. 2 ст. 6 закона № 402-ФЗ). 

Что касается отчетности по налогам и сборам, то ИП без наемных работников по окончании 

календарного года (налогового периода) в общем случае сдает: 

 на ОСНО — декларацию по НДС и декларацию по налогу на доходы физических лиц; 

 на УСН — декларацию по единому налогу УСН; 

 на ЕСХН — декларацию по единому сельхозналогу. 

Единоличные ИП на ПСН и ИП на НПД отчетность не представляют. 

  



Также МСП сдают статистическую отчетность. Федеральная служба государственной статистики 

ежегодно составляет перечень юридических лиц и ИП, обязанных представить в Росстат 

соответствующие документы. 

Кому нужно МСП сдавать статотчѐтность в 2025 году?  

Какие формы отчѐтов требует Росстат и о чѐм стоит позаботиться малым бизнесам, чтобы сдать 

отчѐтность по установленному порядку и не получить штраф? 

Кто должен отчитываться в Росстат 

Порядок и необходимость сдачи статистической отчѐтности регулируется Федеральным законом от 

29.11.2007 № 282-ФЗ.  

Как правило, Росстат присылает письмо с требованием отчитаться на адрес регистрации юридического 

лица или предпринимателя, прилагая к письму формы отчѐтности, обязательные для сдачи в текущем 

году. 

Кроме того, узнать о необходимости сдачи статотчѐтности можно самостоятельно на официальном сайте 

Росстата. Алгоритм следующий: 

 зайти на сайт ведомства, указать ИНН, ОКПО или ОГРН предприятия, после чего нажать 

«Получить»; 
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https://www.consultant.ru/document/cons_doc_LAW_72844/2680848101fddc00e6720caa1e6d53fdff937c72/


 если появился перечень необходимых форм отчѐтности, значит, их нужно скачать для 

последующего заполнения и сдачи в Росстат; 

 если формы статотчѐтности не найдены, значит, в этом году организация не попала в выборку 

ведомства и сдавать отчѐтность не должна. 

Важно помнить, что Росстат не обязан уведомлять компанию о необходимости сдачи отчѐтности 

бумажным письмом. Территориальные отделения службы обычно делают рассылку по собственной 

инициативе.  

 

Как часто нужно МСП отчитываться в Росстат 

Статистическое наблюдение бывает сплошное и выборочное. Сплошные наблюдения в отношении 

деятельности малых предприятий проводятся раз в пять лет. 

Последнее было проведено в 2021 году. А следующее полагается провести в 2026 за 2025 год. 

Выборочные статистические наблюдения касаются лишь тех организаций и ИП, которые Росстат 

включил в свой ежегодный перечень. Малые и средние предприятия сдают отчѐты ежемесячно и (или) 

ежеквартально, а микропредприятия – только за прошедший год. 

Порядок заполнения нулевой отчѐтности 

Нулевая отчѐтность — это форма документа, которую обязаны подавать организации и индивидуальные 

предприниматели в случае отсутствия деятельности или доходов за определѐнный период. 

При этом бывают случаи, когда нулевую отчѐтность отправлять не нужно. Чтобы узнать, какой документ 

соответствует данному требованию, необходимо изучить правила заполнения формы. Если там сказано 



«в случае отсутствия явления отчѐт по форме федерального статистического наблюдения в 

территориальные органы Федеральной службы статистики не предоставляется», то его сдавать в нулевом 

формате не нужно. 

 

Во всех остальных случаях отчѐт либо сдаѐтся в установленные даты, либо заменяется уведомлением в 

Росстат о том, что в отчѐтном периоде нет показателей. 

 

Изменения в порядке сдачи статотчѐтности малых предприятий в Росстат 

Сейчас сдать статотчѐтность в Росстат можно только в электронном виде одним из следующих способов: 

 через систему сбора отчѐтности, встроенную в онлайн-сервис ведомства; 

 через Off-line модуль Росстата, установленный на компьютер; 

 посредством ЭДО (электронный документооборот); 

 через Госуслуги. 

Также Росстат внѐс изменения в сроки сдачи отчѐтности (приказ от 17.12.2021 № 925). Теперь вместо 

фиксированной даты для каждого отчѐта установлен период, в пределах которого его нужно сдать. 

Ответственность за нарушение порядка статистической отчѐтности малых предприятий 

Отсутствие статистических данных или нарушение порядка и сроков сдачи отчѐтности влечѐт за собой 

административный штраф по статье 13.19 КоАП РФ. 

Должностное лицо может получить штраф от 10 000 до 20 000 рублей, юридическое лицо — от 20 000 до 

70 000 рублей. При повторном нарушении штрафы могут быть увеличены до 50 000 и 150 000 рублей 

соответственно. 



Дополнительно: в целях максимального учёта инвестиций в основной капитал по Смоленской области, 

субъекты малого и среднего предпринимательства, не вошедшие в выборку для обязательного 

представления формы № ПМ «Сведения об основных показателях деятельности малого предприятия», 

могут предоставить в виде письма произвольной формы с обязательным указанием реквизитов 

организации (полное наименование организации, ИНН, КПП, адрес, адрес электронной почты, 

контактный телефон), объема инвестиций и периода инвестирования (1 квартал, полугодие, 9 месяцев и 

год) на адрес электронной почты Смоленскстата  67@rosstat.gov.ru. 

 

Неподанные вовремя отчеты можно подать в любой момент до  1 июля ! 

 

При возникновении дополнительных вопросов можно обращаться: 

Центр «Мой бизнес: г. Смоленск, ул. Тенишевой, д. 15, 8 этаж, помещение 1-9, тел.: +7 (4812) 638-038, 

доб. 6, E-mail: info@cpp67.ru 

Администрация муниципального образования «Глинковский муниципальный округ» Смоленской 

области: Смоленская область, с. Глинка, ул. Ленина, д. 8, тел.: +7 (48165) 2-18-84. adm.6704@yandex.ru 

mailto:67@rosstat.gov.ru
mailto:info@cpp67.ru
mailto:adm.6704@yandex.ru

